

# 再擂战鼓 尽锐出击

## 我区各级公安机关掀起新一轮严厉打击违法犯罪高潮

为深入推进夏季治安打击整治“百日行动”和“双清双打”专项行动,进一步净化社会治安环境,我区各级公安机关掀起了新一轮严厉打击违法犯罪的高潮。

### 快速侦破系列砸车玻璃盗窃案

近日,呼和浩特市公安局回民区分局铁路派出所利用合成作战,历时48小时,成功抓获一名盗窃车内物品犯罪嫌疑人。

8月15日凌晨,铁路派出所连续接到糖厂小区内车辆玻璃被砸警情,车内有现金和物品被盗。民警迅速到达现场,对案件展开侦查。办案民警通过深入分析,全面摸排,最终成功锁定了嫌疑人杨某某。其曾有盗窃前科,平日单独作案,善于伪装,反侦查意识强。办案民警通过连续蹲守布控,终于将杨某某成功抓获。

经查,杨某某从今年4月起,先后在回民区范围内采用破坏车辆玻璃盗窃车内财物的方式流窜作案共计5次15起,盗窃财物共计4000余元。犯罪嫌疑人杨某某对其实施盗窃

的犯罪行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人杨某某已被公安机关刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

### 抓获一脱逃30年的罪犯

9月9日晚,通辽市公安局科尔沁分局施介派出所民警在巡逻中发现一名形迹可疑的男子。民警对其核查时,发现该男子闪烁其词,随身无任何通讯工具。民警便将男子带回派出所继续核查。2小时后,这名男子看到没有任何脱逃的希望,就交了自己的真实信息。

该男子名为王某奎,1990年因诈骗罪被判5年。1992年3月,其在黑龙江省某监狱服刑时,接到父亲病危的通知,在狱警的看守下回到齐齐哈尔老家探望,后在齐齐哈尔脱逃。为了进一步确定其身份,施介派出所民警联系到其服刑监狱管教民警对王某奎进行辨认。经确认,此人就是于1992年3月28日从监狱脱逃30年的王某奎本人。目前,科尔沁分局正在与黑龙江警方办理案件移交事宜。

### 高压态势打击诈骗

今年5月,锡林郭勒盟镶黄旗公安局辖区居民左某报警称,用手机刷单某APP时被骗25483元。

经查,左某在网上找工作时认识了网友戴某,戴某向左某推荐了一款名为“浪讯科技”的APP,称可以刷单赚钱,左某在诱使下使用“浪讯科技”刷单,先后6次向戴某转账25483元人民币。数次转账后,戴某仍要求左某继续向其转账,左某这才意识到被骗,随后报警。接到报案后,镶黄旗公安局立即成立专案组开展侦查,辗转千里最终在重庆市合川区将犯罪嫌疑人戴某成功抓获。

### 成功侦破裸聊敲诈勒索案

近日,巴彦淖尔市公安局乌拉特前旗公安局刑侦大队民警远赴四川、贵州等地,历经多日摸排、调查蹲守,成功将一起裸聊敲诈勒索案的部分嫌疑人抓获。

今年5月的一天深夜,受害人靳某通过陌陌APP与一位妙龄女郎加为好友后聊天,之后受害人通过视频

与对方“坦诚相见”。

裸聊过后没一会儿,靳某就收到了对方发来自己不穿衣服的视频和截图,对方向靳某索要5800元,并威胁如果不愿意花钱“私了”,就将裸聊视频和图片发给其通讯录中的家人和朋友。靳某惊慌失措,只能按照对方要求,向其指定账户转了5800元。然而,噩梦并没有结束,在接下来的两天时间里,对方又以封口费、删除视频等各种理由陆续敲诈靳某共计40多万元。对方仍然不依不饶,要求继续汇款,无奈之下靳某选择了报警。

接警后,乌拉特前旗公安局刑侦大队迅速组织警力开展侦破工作,办案民警远赴四川、贵州等地,在当地警方的支持下,经过多日蹲守,于9月2日成功将部分犯罪嫌疑人抓捕归案,并采取强制措施。

“防风险、保安全、护稳定”,以热血赴使命,以行动践诺言,我区各级公安机关将以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(苏世德)

## 全面查找问题 确保“对症下药”

### 巴彦淖尔市公安局邀请社会各界“把脉”公安工作

为持续推进公安机关提升行政执法规范化水平专项行动走深走实,全力营造严格执法、规范管理、风清气正、担当干事的良好氛围,连日来,巴彦淖尔市公安局广泛开展“开门纳谏”活动,广泛倾听群众呼声,征求社会各界意见建议,为推进专项行动“精准把脉”,以更加坚决的态度、更加有力的措施、更加务实的作风推动专项行动“效果实起来、质量高起来”,努力建设更高水平的“法治巴彦淖尔”和“平安巴彦淖尔”。



积极开展宣传。

### 开门纳谏促整改

为精准查找工作中存在的问题和不足,全方位征求社会各界意见建议,巴彦淖尔市公安局迅速组织召开“提升行政执法规范化水平专项行动”开门纳谏座谈会,专门邀请特邀监督员、人大代表、政协委员面对面恳谈,广泛听取各界代表对公安机关执法办案、行政管理、纪律作风、队伍建设等方面的意见建议,并建立问题台账,积极推进整改落实。

同时,巴彦淖尔市公安局第一时间通过各新媒体平台向社会发布《巴彦淖尔市公安局提升行政执法规范化水平专项行动征求意见公告》,提高“曝光度”,并设置户外征求意见箱,全力拓宽意见建议的收

集渠道,听取社会各界对专项行动工作举措、进展效果的评价与意见,接受社会各界的监督,全面查找问题,确保“对症下药”,为专项行动取得实效奠定坚实基础。

### 上门问需强服务

巴彦淖尔市公安局法制支队联合各执法部门民警组成征集意见小分队,深入律师事务所等行业机构,举行座谈交流,紧紧围绕提升行政执法规范化水平、优化法治化营商环境、落实企业风险防控措施、实施便民举措、保障律师合法权益等方面与律师代表进行深入探讨,听取意见建议。同时,法制支队详细了解案件当事人诉求,对当事人提出的问题,根

据公安机关职能职责和相关法律法规,耐心细致地进行解释说明,提供法律帮助。

巴彦淖尔市公安局出入境管理支队积极开展电话回访活动,回访内容包括服务态度、警容警貌、接待环境、办证流程、办事效率、存在问题、意见建议等;巴彦淖尔市公安局技网支队组织开展入户走访活动,深入辖区网吧等营业场所,深入了解从业人员对公安机关提升行政执法规范化水平的诉求期盼。

### 全民参与见实效

为切实提升群众法治观念和法律知识,巴彦淖尔市公安局严格落实“谁

执法谁普法”责任制,以专项行动为抓手,广泛开展“全警为民、助力行政执法规范化”普法宣传活动。民警、辅警深入社区广场等人员密集场所,张贴宣传海报、摆放宣传展板、发放法律知识宣传手册,并面对面宣讲法律常识,接受群众咨询。

巴彦淖尔市公安局各警种同频发力,充分利用重要节点,拓展宣传手段方式,线上线下相结合,积极开展专项宣传活动,为群众发放宣传资料,接受群众咨询,让广大群众积极参与到专项行动中,努力形成全社会关心支持专项行动的良好氛围。

(张昊)